
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1914. Ändra kammaren. Nr 2.

Fredagen den 16 januari.
Kl. 10,30 f. m.

§ I-
Upplästes följande till kammaren inkomna sjukbetyg:

Ledamoten av Riksdagens Andra kammare P. 0. Lundell 
har i Växjö måst avbryta sin resa till Riksdagen i Stockholm 
till följd av ett anfall av gallstenssjukdom, och är riksdagsman 
Lundell av denna sjukdom tills vidare förhindrad att infinna 
sig vid Riksdagen, vilket härmed på heder och samvete intygas.

Växjö den 14 januari 1914.
Ernst Tengwall.
T. f. lasarettsläkare.

§2.

Vidare upplästes ett till kammaren inkommet protokoll, 
sä lydande:

Protokoll, hållet inför statsrådet och che
fen för justitiedepartementet den 15 januari
1914.

Till justitiedepartementet hade från Kungl. Maj:ts befall- 
ningshavande i Malmöhus län insänts en riksdagsmannafullmakt 
av innehåll att, sedan redaktören Adolf Christian Johan Christi- 
ernson blivit utsedd till ledamot av Riksdagens Andra kammare 
för städerna Hälsingborg, Landskrona och Lund för en tid 
av tre år, räknade från och med den 1 januari 1912, men denna 
plats blivit ledig, vid förrättning enligt 67 § av lagen om val 
till Riksdagen, formaren Nils Thure Ekelund i Lund blivit utsedd 
att inträda såsom ledamot av nämnda kammare för tiden till 
den 1 januari 1915. .

Vid den granskning av fullmakten, som företogs inför stats
rådet och chefen för justitiedepartementet samt vidare av veder
börande fullmäktige i riksbanken och riksgäldskontoret, fram
ställdes mot fullmakten icke någon anmärkning.
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Protokoll över vad sålunda förekommit skulle jämte den 
granskade fullmakten överlämnas till Andra kammaren.

I ämbetet 
Stena Stenberg.

Jämte det protokollet lades till handlingarna, godkände 
kammaren den däri omnämnda fullmakten samt förklarade herr 
Ekelund behörig till riksdagsmannakallets utövande.

Herr talmannen tillkännagav, att herr Ekelund denna dag 
intagit sin plats i kammaren.

§ B.
På hemställan av herr talmannen, som förmälde sig hava 

om tiden för valen samrått med Första kammarens talman, 
beslöt kammaren att företaga val av ledamöter i de ständiga 
utskotten tisdagen den 20 och val av suppleanter i samma utskott 
onsdagen den 21 innevarande januari.

§4.
Hen talmannen och kammarens herrar ledamöter avgdngo 

kl. 10,45 till slottskapellet, varest riksdagspredikan hölls. Efter 
slutad gudstjänst begav sig kammaren till rikssalen.

Hans Maj:t Konungen öppnade där Riksdagen med ett tal, 
varefter herr statsrådet Schotte uppläste Kungl. Maj:ts berät
telse om vad i rikets styrelse sedan sista lagtima riksdags 
sammanträde sig tilldragit.

Efter det Första kammarens talman framfört Första kam
marens undersåtliga vördnad, framträdde Andra kammarens tal
man och yttrade:

Allernådigste Konung, Eders Majestät!
Hå jag nu har att från Riksdagens Andra kammare inför 

Eders Maj:t frambära dess undersåtliga hälsning, anhåller jag 
främst att även å denna kammares vägnar få giva uttryck 
åt dess innerliga deltagande i den stora sorg, som genom Hennes 

-^kedrottningens frånfälle nyligen drabbat Konungahuset 
och hela vårt land. Vi vörda i den hädangångna jämte en 
ädel och hjärtegod kvinna, tillika en särskilt för de lidande 
och betryckta varmt ömmande landets moder, vars minne skall 
länge leva hos Sveriges folk.

Många och djupt ingripande i landets utveckling och öden 
äro de förslag, vilka Eders Maj.t nyss tillkännagivit sig vil
ja överlämna till Riksdagens behandling. I främsta rummet 
märkes frågan om förbättringar i förs vars väsendet jämte de 
Övriga frågor, som därmed stå i samband. Även de framställ
ningar i övrigt, som Riksdagen har att från Eders Maj:t mot
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taga, äro av mycket framstående betydelse. Det bliver alltså, 
efter allt att döma, en arbetsfylld Riksdag, vi nu gå till 
möte. Jag tillåter mig att å Andra kammarens vägnar infor 
Eders Maj:t uttala, att framställningarna skola hos kammaren 
röna den omsorgsfulla och samvetsgranna behandling, som är in
vuxen med våra riksdagstraditioner och som ett noggrant akt- 
givande på fäderneslandets väl såsom ögonmärke kräver.

Riksdagens Andra kammare framför till Eders Maj:t sin 
undersåtliga vördnad med innerlig önskan att Eders Maj:t måtte 
förlänas hälsa och krafter att allt fortfarande till landets väl
gång fullfölja sitt höga värv.

Härpå fingo talmännen vardera mottaga ett exemplar av 
Kungl. Maj:ts proposition angående statsverkets tillstånd och 
behov, varefter ceremonien på rikssalen avslutades, och åtskiljdes 
Andra kammaren vid utgåendet från rikssalen, enligt beslut 
fattat före avgången från dess samlingsrum.

In fidem 
Per Cronvall.


